
Ata  da  29°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  lvlunicipal  de
Salgado,  Estado  De  Sergipe.  Ao trigesimo  primeiro  dia  do  mss de  maio do
ano de dois mil e vinte ties,  as dezessete horas e catorze minutes, no plenario
da Camara Municipal de Salgado, sob a presidencia em exercicio, a vereadora
Mafilza  Silva  Gomes,  vice-presidencia  em  exercicio,  o  vereador  Jos6  Ribeiro
Neto,   1°  secretario,  o  vereador  Civaldo  Evangelista  Fraga,  3°  secrefario,  o
vereador   Marcelo   Domingos   de   Andrade,   e   os   demais   vereadores,   os
senhores:  Jos6  A6cio  Santos  de  Jesus,  Josefa  Santos  Garcia  Ferreira,  Jose
Raimundo  da  Silva  Fonseca  e  Raimundo  Francisco  dos  Santos  Junior.  No
expediente do dia consta indicagao n.0 25/2023 da vereadora Josefa Garcia e a
indicagao  n.a  24/2023  da  vereadora  Maria  da  Conceieao.  A  presidente  em
exercicio  saudou  a  todos  os  presentes,  declarou  aprovada  a  ata  da  sessao
passada  e  em  seguida  agradeceu  a  Deus  por  mais  urn  dia.   No  pequeno
expediente,  o  vereador Jose  Ribeiro  saudou  a  todos  os  presentes  e  relatou
sobre  a  dltima  reuniao  da  comissao  especial  de  estudos  do  complexo  hotel
balneario de Salgado,  alem disso,  destacou  a  ausencia da  assessoria juridica
da  Camara  na  reuniao,   deixando  sua  nota  de  repddio.  0  vereador  Lucas
saudou  a  todos  os   presentes,   desejou   uma   boa  sessao   e  justificou   sua
ausencia na dltima sessao.  Em seguida, falou sabre o projeto de denominagao
da  unidade  basica  de  sadde  do  povoado  Saco  Encantado,  de  autoria  do
vereador Jos6 A6cio, afirmou que a unidade ja possui urn nome, e solicitou que
o presidente reveja essa situagao.  Relatou tambem sobre as obras paradas no
povoado Agua Fria e sabre os festejos juninos tradicionais que novamente nao
serao realizados,  afirmando que ainda exjstem pessoas que defendem a atual
gestao,  mas  que a  mesma  esfa deixando  a  desejar.  Citou  tamb6m  sabre  as
indicae6es feitas  na  casa  que  ainda  nao  foram  atendidas,  e  relatou  sabre  a
visita  feita  a  secretaria  de  seguranca  do  estado  para  resolver  a  situaeao  do
posto policial de Agua Fria. 0 vereador Marcelo saudou a todos os presentes e
pediu ao secrefario de  obras  que verifique as estradas,  solicitando que tenha
agilidade  nos trabalhos.  Destacou tambem  que o  povoado Agua  Fria esfa  se
desenvolvendo,   e deu os exemplos das obras em andamento,  como o posto
medico  e  a  quadra  de  esportes.  Falou  tamb6m  das  tradig6es  dos  festejos
juninos  que  eram  realizadas  no  povoado,  e  afirmou  que  o  atual  prefe.to  ira
retoma-lo.  A  vereadora  Maria  da  Conceieao  saudou  a  todos  os  presentes  e
iniciou  sua fala justificando  seu  atraso.  Em  seguida falou  da situapao  da falta
de  manutengao  da  iluminagao  ptiblica  do  povoado  Agua  Fria,  deixando  uma
nota de reptldio. Reivindicou ainda sabre a situagao do quebra-molas em frente
ao  frigorifico  lindos  frangos  que  nao  foi  resolvida,  pedindo  ao  secrctario  de
obras  que  tenha uma  posigao.  Citou tambem  a  situagao  da falta de  agua do
povoado Camboafa e solicitou ao atual gestor que resolva com urgencia essa
situagao.   Em   seguida,   parabenizou   a   presidente   em   exercicio   por   estar
presidindo a sessao. A vereadora Josefa Garcia saudou a todos os presentes e
destacou  sobre  a  falta  de  manuten9ao  da  iluminagao  pdblica  em  todos  os
povoados do  municipio,  afirmando  que  fica triste  com  as  cobrangas que  sao
feitas   na   casa,   mas   que   infelizmente   nao   sao   atendidas   e   em   seguida
agradeceu.   0  vereador  Jos6   Raimundo   saudou   a   todos   os   presentes   e
destacou  sobre  o  quanto  6  importante  a  presenga  do  prefeito  da  cidade  na



secretaria  de  segul.anca  do  estado,  para  solucionar  a  situagao  do  ponto  de
apoio a policia do povoado Agua Fria. Relatou tamb6m sobre a visita que fez a
uma escola  da  rede  municipal  de ensino,  e afirmou  que ficou  satisfeito  com a
merenda  escolar.   Destacou  ainda  a  limpeza  que  foi  feita  no  memorial  de
Salgado   e   reivindicou   as   falhas   de   abastecimento   de   agua   do   povoado
Camboafa.  Citou tambem  sabre  as ambulancias  que  nao foram entregues,  e
afirmou  que  a  central  das  ambulancias  nao existe,  al6m  disso,  citou  sobre  o
caminhao  que  nao  esta  a  servigo  da  popula?ao  e  em  seguida  agradeceu,  A
presidente  em  exercicio   passou   a   presidencia  para  o  vice-presidents  em
exercicio.   0   presidente  em  exercicio   passou  a   palavra  para  a  vereadora
Mafilza.  A  vereadora  Mafilza  saudou  a  todos  os  presentes  e  citou  sobre  a
situacao   de   assedio   ocorrida   em   urn   6nibus   coletivo   na   capital   Aracaju,
deixando  sua  nota  de  repddio.  Destacou  e  solicitou  ainda  que  as  autoridades
competentes   fagam   valer   as   leis   existentes,   e   relatou   que   as   mulheres
infelizmente  sempre  sofrem   discriminag6es  e   assedios,   afirmando  que   na
maioria  das  vezes  os  culpados  nao  sao  punidos.  No  grande  expediente,  o
vereador Lucas saudou a todos os presentes e citou sabre as cobrancas que o
vereador  Jos6   Raimundo   esta   fazendo   a   atual   gestao,   e   destacou   que
felizmente   as   mesmas   estao   sendo   atendidas   pela   gestao,   Destacou   as
cobrangas  que  estao  sendo  realizadas  pelos  vereadores  da  internet  a  atual
gestao, e citou uma professora que esfa com 26 alunos em sala de aula, sem o
apoio  de  uma  auxiliar.  Falou  ainda  que  a  atual  gestao  nao  realizou  nenhum
festejo tradicional do  povoado Agua  Fria,  e  relatou  o descaso com  a obra do
posto  policial  que  ha  dois  anos  segue  parada,  afirmando  que  chegou  uma
dent]ncia relatando que as metragens das salas sao menores,  comparadas ao
projeto.  Destacou  ainda  a situagao  sobre  a  ponte  do  povoado  Macedina,  e a
falta de revitalizaeao da estrada da Margarida. 0 vereador Civaldo relatou que
a  empresa  Heca  Construtora  danificou  as  estradas  com  as  obras,  e  afirmou
que colocaram urn paste ao meio da estrada  para sinalizar, afirmando que em
tempos chuvosos a estrada toma-se intransifavel.  0 vereador Lucas destacou
que  alguns  vereadores  defendem  a  atual  prefeito  e  fingem  que  nada  esta
aconteoendo. Citou que na epoca da ex-prefeita Janete foi feito uma estrada no
campo de futebol  de Agua  Fria  e que a  mesma  iria  entregar outro campo de
futebol, mas que infelizmente ate hoje esse beneficio nao chegou a populacao.
Afirmou   que  o  atual  prefeito   nao  faz  a   limpeza  do   campo  de  futebol   do
povoado, e que no ano seguinte have fa muitas inaugurag6es e festas par conta
da  eleigao.   Falou  tambem  sobre  as  falas  de  urn  dos  vereadores  sabre  o
presidente Amaral, afirmando que o presidente 6 corajoso e trabalha de forma
diferente.  Falou  tamb6m  que  protocolou  no  ministerio  pt]blico  a  questao  do
nepotismo  da  Camara  e  a  plotagem  do  carro,  al6m  disso,  destacou  que  os
vereadores deram autonomia ao presidente a partir do momento que votaram a
favor do projeto de estrutura administrativa, e relatou que se reuniu com alguns
vereadores sugerindo a nao aprovaeao do projeto, mas que a noite o projeto foi
aprovado, sendo assim, afirmou que o presidente tern que preencher todas as
vagas.   Destacou   tambem   que   o   presidente   deve   colocar  em  vota9ao   a
indicagao  de  cargos  e  salarios  que  foi  pedido  na  casa,  afirmou  ainda  que  o
presidente esfa organizando tudo,  e que a obra da Camara sera realizada par



ele ou  pelo futuro gestor da Camara,  al6m disso,  afirmou  que votafa no atual
presidente   caso   seja   candidato   novamente.   A   vereadora   Josefa   Garcia
parabenizou  o  vereador  Lucas   pelas   palavras,   e  falou   sobre  a   ponte  do
povoado  Macedina que  infelizmente  nada  foi feito  pela  mesma.  Citou tambem
sobre os congressos e agradeceu.  0 vereador Marcelo afirmou que a estrada
da   Margarida  foi   revitalizada   recentemente,   e  declarou   que   o  estrago  na
estrada se deu  par conta de urn servigo feito pela empresa  Heca Construtora,
0 vereador Lucas afirmou que algune vereadores estao tristes pelo fate de nao
possuirem  nenhum  cargo  comissionado   na  Camara,  afirmando  que  essas
ironias com o atual presidente Amaral Valeriano sao por conta dessa situaeao.
0 vereador Jos6 Raimundo destacou  que as estradas nao estao revitalizadas,
e  pediu  para  que  a  atual  gestao  se  dedicasse  mais  a  essa  problematica.  0
vereador  Jos6  A6cio  destacou  a  mudanpe  do  comportamento  do  vereador
Lucas,  e  citou  sobre  a  tiltima  audiencia  pdblica.  Destacou  ainda  que  a  tlnica
coisa   que   reivindica   ao   atual   presidente   6   o   seguimento   do   regimento,
afirmando  que  cada  urn  tern  uma  forma  de  administrar.  0  vereador  Lucas
ressaltou   que   o   secrefario   de   cultura   compareceu   a   casa,   e   afirmou   a
exist6ncia   de   recursos   para   a   cultura   do   municipio,   mas   que   na   t]ltima
audiencia  ptlblica  as  palavras  foram  contradit6rias.   0  vereador  Civaldo  se
ausentou  da  sessao  por  conta  de  uma  reuniao.   0  vereador  Jose  Ribeiro
saudou  a  todos  os  presentes  e  afirmou  que  fica  espantado  com  algumas
palavras  ouvidas  na  casa,   Destacou  ainda  que  o  seu  candidato  a  prefeito
perdeu    a    eleigao    porque    o    vice-prefeito    foi    retirado    sem    nenhuma
consideragao.  Ressaltou  que  ganhou  a eleieao porque o povo reconhece seu
trabalho, e falou que esteve com o gestor do municipio juntamente com outros
vereadores,   na   secretaria   de   seguran9a   pdblica   do   estado   de   Sergipe,
afirmando que nunca houve uma concessao com o estado em relaeao ao ponto
de  apoio   de   policia  do   povoado  Agua   Fria.   Ressaltou   tamb6m   que   esta
cobrando  do  atual   presidente  as  falhas  que  estao   acontecendo   na  casa.
Destacou  ainda  que  respeita  e  que  nao  tern  nada  contra  os  funcionarios da
casa e afirmou que houve a reuniao da Comissao Especial de Estudos sem a
presence da assessoria juridica da casa. A16m disso,  recordou suas passagens
na  Camara  e deixou  claro que foram  marcantes.  Recordou  tamb6m  a epoca
que  seu  tio  estava  como  vereador,  e  falou  sobre  a  indicaeao  feita  na  casa
relacionada  a  plotagem  do  carro  da  Camara,  afirmando  que  ira  ao  ministerio
ptiblico.  Falou  ainda  da  administragao  da  gestao  de  Civaldo,  deixando  claro
que  na  epoca  a  carro  a  serviap  da  Camara  ficava  a  disposi9ao  de  todos,
diferente  da  atual  gestao,  que  esfa  a  disposicao  apenas  do  atual  presidente.
Ressaltou  tambem  que  a   secretaria  de  seguranga  do  estado  de  Sergipe
financia  projetos  de seguranea,  e afirmou  que os  outros  parlamentares foram
apenas fazerem politicagem. A vereadora Josefa Garcia destacou que foi para
resolver a situagao do panto de policia do povoado Agua Fria, e afimou que se
tivesse  condig6es,   a  pr6pria  executava  o  projeto.  0  vereador  Jos6  Ribeiro
afirmou  que  alguns  vereadores  foram  fazer  apenas  politicagem,  e  destacou
sabre   a   denominagao   da   unidade   basica   de   sadde   do   povoado   Saco
Encantado, na qual houve alguns problemas por a mesma ja possuir urn nome,
e  afirmou  que  a  comunidade  deve   se  reunir.   0  vereador  Jose  Raimundo



destacou  que  o  secretario  de  seguranca  pablica,  Joao  Eloy,  6  de  grande
importancia  para o  municipio,  e que sua visita juntamente com  o delegado da
cidade,  o  ex-prefeito  e  os demais vereadores foi  de  grande  importancia  para
solucionar essa  problematica.  0 vereador Jose  Ribeiro  destacou  que 6 clever
de todos os estados brasileiros realizarem a seguranga pdblica, afirmando que
a mesma apresenta projetos de seguranpe que sao executados pelo 6rgao. Em
seguida, destacou que urn parlamentar foi candidato  a presidencia da Camara
pelo ex-prefeito e o atual prefeito e relatou que a maioria da casa nao aceitou e
votou no atual  presidente Amaral Valeriano.  Destacou que o ex-presidents da
casa  passou  quatro  anos  na  presidencia  e  nao  reformou   a  Camara.   Em
seguida,  destacou  que  os  funcionarios  da  casa  sao  excelentes,  e  que  as
cobrangas  devem  ser  feitas  ao   presidente  da  casa.   Na  ordem  do  dia  a
presidente  em  exercfcio  colocou  em  discussao  a  indicagao  n.a  23/2023  da
vereadora   Maria   da   Conceieao,   que   pediu   a   resolugao   do   problema   de
abastecimento  de  agua  do  povoado  Camboata.  A  presidente  em  exercicio
colocou  a  indicagao  em  votagao,   a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade.  A
presidente  em  exercicio  colocou  em  discussao  a  indicagao  n.0  19/2023  do
vereador  Jose  Ribeiro,   que  pediu  a  revitalizagao  das  estradas  vicinais  do
povoado  Canaa  ate  as  proximidades  da  linha  ferroviaria  no  povoado  Carlos
Torres, A senhora presidente em exercicio colocou a indica9ao em votaeao,  a
qual foi aprovada por unanimidade.  A senhora presidente em exercicio colocou
a indicacao n.a  10ra023 do vereador Marcelo, que pediu a pintura de uma faixa
de pedestre em frente a Escola Estadual  Francisco Barbosa no povoado Agua
Fria. A senhora presidente colocou a indicagao em votagao, a qual foi aprovada
por unanimidade. A senhora  presidente colocou em  discussao  a  indicagao  n.a
18#023 do vereador Raimundo  Francisco,  que pediu  a ampliagao da rede de
abastecimento da Companhia de Saneamento de Sengipe (DESO) na rua Joao
Maroto. A senhora presidente em exercicio colocou a indicagao em votagao, a
qual foi  aprovada  por unanimidade.  A senhora  presidente  passou  a  condugao
da sessao para o vice-presidente em exercieio, Jos6 Ribeiro. 0 vice-presidente
em  exercicio  colocou  em  discussao  a  indicaeao  n.°  41/2023  da  vereadora
Mafilza,  que  pedlu  uma  central  de  marca8ao  para  a  transporfe  da  sadde.  a
vice-presidente  em  exercicio   colocou   a   indicagao  em  votagao,   a   qual   foi
aprovada por unanimidade. 0 vice-presidente em exercicio passou a condugao
da sessao para a presidente em exercicio. A presidente em exercicio saudou o
senhor Marcio  que estava  presente,  e parabenizou  a senhora  Edna  por mais
uma primavera, em seguida declarou encerrada a presente sessao convocando
a todos para pr6xima sessao. Sala das sess6es em 31 de maio de 2023.
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